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. Use o argumento diagonal para mostrar que NV é ndo enumerével. [Dica: Considere (a,|n € N), onde

an = {ank|k € N). Defina d € NY por d,, = ay,p, + 1]

Mostre que |NN| = [2Y|. [Dica: 2 € NN C (N x N) ]

Mostre que |A| = |B| implica |p(A)| = |p(B)].

Mostre que um conjunto X é transitivo se, e somente se, X C p(X).
Mostre que um conjunto X é transitivo se, e somente se, [J X C X.
Decida se os seguintes conjuntos sao transitivos e justifique sua resposta.

(a) {0,{0}, {{0}}},
(b) {0, {0}, {{0}},{0,{0}}},
(©) {0, {{0}}}.

Quais das seguintes afirmacgoes sao verdadeiras?

Se X e Y sao transitivos, entao X UY é transitivo.

b) Se X e Y sao transitivos, entao X NY é transitivo.
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(e) Se S C p(Y) eY é transitivo, entdo Y U S é transitivo.

)
)
(¢c) Se X €Y eY ¢ transitivo, entdo X é transitivo.
(d) Se X CY eY é transitivo, entdo X é transitivo.
)

Prove que se todo X € S é transitivo, entdo | J.S é transitivo.

Prove que um ordinal o é um nitimero natural se, e somente se, todo subconjunto nao vazio de a tem
maximo.
Mostre que se um conjunto de ordinais X nao tem um méximo, entao nao existe um ordinal « tal que

X = s(a).

Mostre que se X é um conjunto néo vazio de ordinais, entéo (| X é um ordinal. Mais ainda, () X é o menor

elemento de X.



